

В Малой Верейке стало больше безработных

После укрупнения машино-тракторных дворов руководство «Русского поля» все-таки уволило многих сотрудников



В недавней статье «Ни кола, ни двора» мы писали о непростой ситуации, сложившейся на землях агрокомпании «Русское поле». В конце прошлого года ее управленцы объединили три машино-тракторных двора. Вместо дворов в Новосильском, Троицком-Березовке и Малой Верейке решили оставить один – новосильский. Тогда глава Новосильского сельского поселения Александр Голомедов высказал опасения, что в результате укрупнения дворов без работы окажутся десятки селян

Роман ГЕРУСОВ

ПРИКАЗЫ ПОДПИСЫВАЛИ, НЕ ЧИТАЯ

Вместе со специалистами центра занятости «СЖ» отправилась в Малую Верейку, чтобы своими глазами увидеть, как укрупнение дворов ударило по селянам. Некоторые остались без работы в 40-50 лет. Вроде бы и до пенсии еще далеко, но работодатели отказывают в трудоустройстве по причине возраста.

Наша встреча проходила в здании бывшей столовой. В маленькую комнату набились больше двух десятков людей. История, которую рассказывает большинство бывших работников, такова. В ноябре-декабре прошлого года их вызвали к руководству, где предложили написать заявления на увольнение. Мол, все равно до весны работы нет, а в отпуск без содержания отправлять не хотим. Поэтому, пишите заявления и ждите конца февраля-марта, когда позovem обратно.

Одна из таких уволенных Надежда Боровлева. В колхозе она отработала 37 лет. Была и учетчиком, и просто разнорабочей. Последнее место – колхозная столовая.

– Начальники нас обманули. Сказали, что столовая лишь до весны не нужна: кормить все равно некого, – взволнованно рассказывает она. – Заставили написать заявления на увольнение. А теперь выяснилось, что все имущество нашей столовой перевезли в Новосильское.

Похожая история и у водителя грузового автомобиля Сергея Пашкова:

– Система осенних увольнений существует уже лет восемь, – объясняет он. – Это и хозяйству выгодно – не надо платить нам зимой, и нам – на пару месяцев гарантировано пособие по безработице. Но в этом году все по-другому. Тех работников, кого в прошлые годы звали обратно – не зовут. Да и как нас уволили? Написали заявления на увольнение по соглашению сторон. Нам даже не дали расчетные, только по паре тысяч отпускных.

– А зачем писали заявления? – Поверил начальству. Думал, какая разница, какие там формулировки. А приказ об увольнении вообще подписал, не читая.

УВОЛИЛИ, ИСПОЛЬЗУЯ ЮРИДИЧЕСКУЮ НЕГРАМОТНОСТЬ

– Использовать юридическую безграмотность работников незаконно, – говорит начальник отдела содействия занятости населения



семилуцкого центра занятости Елена Тягунова. – Но теперь привлечь руководство предприятия к ответу едва ли возможно – ведь на руках у них заявления самих работников, в которых те просят уволить их именно по соглашению сторон.

Одним из тех, кто не боялся вступить в спор, стал Владимир Золотых. В начале декабря его вызвали к и.о. руководителя отделения «Новосильское» Виктору Иванову и объявили, что маловерейский двор распускается.

– Мне предложили написать заявление на увольнение по соглашению сторон, – вспоминает Владимир Золотых. – Я отказался, пообещав сначала посоветоваться с юристами. В итоге, после раздумий, предложил уволить меня по сокращению с выплатой трехмесячного среднего дохода. Бухгалтер начала пугать, что после нового года предприятие вообще обанкротится, и я не получу никаких денег. Пригрозил прокуратурой, и только тогда оформили сокращение.

«РУССКОЕ ПОЛЕ» ОПТИМИЗИРУЮТ

Его исполнительный директор Сергей Карпенко призывает не драматизировать ситуацию. По его словам, массовых увольнений нет, идет оптимизация. Компания избавляется от несвойственных ей задач – например, готовки пищи.

– А дворы не ликвидируются, а укрупняются. Вокруг нас ходит огромное количество ничем не подтвержденных слухов, – утверждает он. – И мне, поверьте, обидно их слышать. Говорят, закрыли машино-тракторные дворы, а людей выбросили на улицу. Это не так. Мы не закрыли их, а объединили три отделения в одно. Частично техника и коллектив, производственные здания остаются. Но от старой техники или ненужных нам рабочих мест вынуждены избавляться. Взять, к примеру, столовую. Я очень хорошо отношусь к нашим поварам. Но вы не представляете, сколько было проблем по линии Роспотребнадзора, пожарных. Для предприятия проще и дешевле сделать одну современную столовую, чем держать три устаревших. К тому же, вложив деньги в модернизацию новосильской столовой, на выходе получим более вкусную и дешевую пищу для механизаторов.

– Люди говорят, что вы провели массовые сокращения, оставив их без работы.



– Отношение к механизаторам, к тем, кто реально работает, хорошо видно по делам нашего предприятия. За тот период, что я здесь работаю, зарплата комбайнеров выросла в среднем в полтора раза. Если в 2014 году они получали в год примерно 420 тысяч рублей, то за 2015 – уже более 670 тысяч рублей. Конечно, такие зарплаты у тех, кто не ленится. Стали давать людям возможность дополнительно заработать. К примеру, отказались от привлечения сторонних организаций для обмолота зерна. Зачем платить чужим ребятам, если это могут сделать наши сотрудники?

Стали серьезнее относиться к планированию. Практикуем работу на одном комбайне двух комбайнеров. Сначала один час-полтора трудится, а второй отдыхает. Потом меняются. Производительность выросла на треть. Подняли расценки. К примеру, до нас стоимость труда во время посевной была низкой. А ведь это самая главная часть сельхозработ. Люди держатся за свои места, не пьют.

– И все же, кого из уволенных вы планируете взять обратно?

– Пока не могу точно ответить на этот вопрос. От части рабочих мест избавились навсегда. Некоторые добавились. К моменту моего прихода в «Русское поле» у нас было три весовщика, сейчас их семь. В общем, сокращаем ненужные рабочие места, а людей по возможности переводим на другие направления. Но если трудоустроим всех, то заработок часть зарплаты у тех, кто реально вкалывает.



Директор районного центра занятости населения Елена СИДОРЕНКО:

– Мы следим за ситуацией, складывающейся в «Русском поле». На 19 февраля у нас на учете в качестве безработных стояли 65 человек, уволенных из «Русского поля». По обещаниям руководства сельхозпредприятия, 46 человек вернутся туда с началом весенних работ. Еще десять бывших работников пройдут программу профессионального переобучения для последующего трудоустройства в других местах. Трое уволенных отправятся на досрочную пенсию.



Руководитель отдела по развитию сельских территорий Анатолий СУХОВ:

– В данном случае возможности районных властей невелики. «Русское поле» – частная бизнес-структура, и приказать им взять людей обратно мы не можем. Но от этой сложной ситуации мы не самоустраиваемся, ищем пути ее разрешения. Через службу занятости стараемся трудоустроить уволенных работников предприятия, предложили «Русскому полю» организовать общественные работы для безработных. В общем, стараемся хоть как-то помочь людям.

Криминал

Перлёвского убили признали невменяемым

Следователи прекратили дело о двойном убийстве и покушении на сотрудницу прокуратуры

Перлевский убийца Владимир Меркулов оказался невменяемым, сообщили в СУ СКР по региону

Наталья ФОКИНА

К таким выводам пришли воронежские психиатры, проводившие посмертную психолого-психиатрическую экспертизу. Согласно ее выводам, Владимир Меркулов не мог осознавать своих действий и руководить ими.

По уголовному делу были проведены все необходимые экспертизы, выполнен весь комплекс следственных мероприятий.

В Семилуках иностранец 4 раза за день нарушил законы

Его выдворят из России

По информации мирового судьи Юлии Оболонской, 21-летний гражданин Азербайджана, проживавший без регистрации в поселке Латная, в один день четырежды нарушил законы РФ

Елена СТАРКОВА

1 февраля около 20.00 он ехал по городу Семилуки на «Жигулях» без государственных регистрационных знаков. Его заметили сотрудники ГИБДД и попытались остановить. Но водитель решил скрыться, он на большой скорости направился в сторону поселка Латная. Пытаясь оторваться от дорожных полицейских, он пересек сплошную линию разметки и выехал на полосу встречного движения. Но в результате погони молодой человек был все-таки остановлен.

При проверке документов выяснилось, что прав на управление транспортным средством у него не было. К тому же он был пьян, – рассказала Юлия Оболонская.

Иностранец наказан за все нарушения.

За пьяное вождение и езду без прав он был арестован на 14 суток. За выезд на встречную полосу ему назначен штраф в размере 5000 рублей. Такой же штраф иностранец заплатит за управление автомобилем без государственных регистрационных знаков. За нарушение режима пребывания на территории РФ ему назначен штраф в размере 2 тысяч рублей с административным выдворением за пределы нашей страны. До исполнения этого постановления суда мужчина содержится в спецучреждении федеральной миграционной службы.